



珠江时报官方微信 儒林九江官方微信



珠江时报社 主办 | 第46期 | 对开8版

九江镇党委书记刘伟履新

首日到临港社区项目征拆现场指挥调度

珠江时报讯(记者/何万里 沈芝强 通讯员/刘颖君)“今天的奋斗,是为了九江美好的明天。”12月7日,九江镇党委书记刘伟报到后,当天即率队深入临港国际产业社区项目重点区域开展现场督导,并在项目拆除改造前线指挥部现场办公。作为该项目的总指挥,刘伟号召全镇上下坚定“小镇也能办大事”的强大信心,拿出一往无前的精气神和决战决胜的士气,把临港项目征拆作为当前九江全域土地综合整治的“头等大事”,坚决打好打赢这场硬仗。

体拆除计划,仔细询问近期协议签订和动员搬迁情况,实地检查园区出入口交通管理工作,并慰问奋战在一线的值守人员,叮嘱大家严格细致落实各项措施。

随后,一行人在临港项目拆除改造前线指挥部召开例会,会议充分肯定前期大兵团协同作战的成果,要求“九江铁军”乘胜追击再出发,用心用情走好新时代的群众路线,想方设法加速腾挪搬迁与园区发展定位不相符的经营单位,为园区承载大项目开疆拓土。

在临港国际产业社区,指挥部领导成员沿着园区主干道边走边察看,详细了解项目总

据了解,11月25日,九江在临港国际产业社区组建项目拆除改造前线指挥部,采取大兵



九江镇党委书记刘伟(左三)到临港国际产业社区项目征拆现场指挥调度。 通讯员供图

团、分片区作战的方式,全面加

天的奋战,完成重点区域九成拆

进展,成功打响了九江镇全域土地综合整治“第一枪”。

九江“特色水产天团”亮相全国博览会

15家水产企业展出多个品种的特色优质水产品

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/林筱钰)12月7日,第二届中国水产种业博览会暨第三届广东水产种业产业大会在广州开幕,九江水产协会作为协办单位,组织15家会员单位参展,来自全球的客商全面展示九江优质水产品。

据悉,本次博览会以“领绿色渔业,谋种业振兴”为主题,集采购交易、产品展示、技术论坛为一体,是全球渔业高端产品企业、加工企业、贸易商进入中国市场、扩大国际市场份额的平台。

当日,在九江镇农村农业办公室的组织带领下,九江水产协会15家会员单位抱团亮相,重点推介九江加州鲈、桂花鱼、广东鲂、卷口鱼等多种特色水产品,吸引了众多客商驻足了解情况。

地处水网发达的珠三角,同时拥有北江和西江两大水系,九



九江特色水产吸引众多客商关注。 通讯员供图

江在水产养殖以及水产物流上有天然的优势。据统计,九江鱼塘面积约3.5万亩,全镇现有鱼苗场66家(其中市级水产良种

场2家,区级水产良种场8家),主要孵化品种有20多个,合作研发的新品种1个,年生产淡水名优鱼苗超过400亿尾(连同四

大家鱼苗,合计产量超1000亿尾),加州鲈孵化量占全国总孵化量的六成。

目前,九江淡水鱼种业从业

者约2500人,每年到九江镇采购的外地专业客商达3万人次,九江已成为珠江三角洲淡水鱼苗的重要集散地。以加州鲈为例,九江的加州鲈养殖业已有37年发展历史,在孵化、培育、养殖、营养、病害防治、物流配送、产学研等各环节处于行业领先地位,是全国加州鲈养殖主产区之一。

近年来,九江紧扣“西部生态示范带”的功能定位,聚焦现代农业发展,确立了打造“中国淡水鱼种业名镇”和“粤港澳大湾区高品质水产养殖示范区”的发展定位,在去年成功获批创建省级现代农业产业园——九江鱼花产业园,水产养殖业发展进入新阶段。

得天独厚的优势、成效明显的发展,再加上质量过硬的产品,九江“特色水产天团”在本次博览会上赚足了关注,有不少客商表达了合作的意愿。

九江启动“乡村振兴进校园”活动

送上专题思政课 展现乡村新变化

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/陈国杰 刘莉娟 刘颖君)12月9日,九江镇“乡村振兴进校园”活动启动仪式在儒林第一小学举行,接下来将在全镇幼儿园、中小学全面铺开系列主题宣讲及体验活动,培养具有儒乡情怀、中国精神等特质的儒乡英才。

当日活动在原创歌曲乡村振兴之歌《儒林水岸》的音乐中拉开帷幕,现场观众跟随着美妙的音乐感受九江乡村的美丽蝶变。

“九江镇乡村振兴取得的成效,离不开我们每个人的付出和努力。未来要取得新的成效,更需要我们每个人继续付出和努力。”九江镇人大主席李润来表示,九江将在全镇幼儿园、中小学全面铺开“七个一”

主题宣讲及体验活动,通过形式多样、丰富多彩的活动提升广大师生、群众对乡村振兴的认识,通过小手拉大手,由学生带动家人及身边亲戚朋友增强环保意识、自觉保护环境、积极参与环境整治提升,形成政府、村(居)、学校、家庭有效联动的全民参与长效机制,进一步助力美丽宜居乡村建设。

过去三年,九江镇始终把人居环境整治提升工作放在心上、抓在手上、落在行动上,以“小镇也能办大事”的坚定决心和果敢魄力,出政策、定制度、建机制、增投入,系统推进“三清三拆三整治”、“五大”美丽行动、净堤计划、污水治理、“厕所革命”等环境整治提升工作,持续推动九江乡村旧貌换新颜,全面实现干净整洁,逐步



小学生带来《九江乡村振兴颂》表演。 通讯员供图

迈向美丽宜居。

活动中,佛山市农业农村一级主任科员、市农村人居环境整治负责人邓雪峰对九江镇人居环境整治工作表示充分肯定,“九江镇别出心裁启动了‘乡村

振兴进校园’系列活动,将乡村振兴工作搬上学校大舞台,这是乡村振兴工作的一次有益探索,也是一次有效尝试。”

这次“乡村振兴进校园”系列活动,以乡村振兴专题教育思

政课为重点,由镇乡村振兴办牵头,联合镇教育发展中心小学,联合镇教育发展中心共同策划,选取素材、讲课内容、协同多个部门,按照不同的学生受众群体,分别录制了幼儿组、小学组、中学组三个层次的思政课件,组织师生、家长观看视频,向师生、家长深入浅出讲解乡村振兴战略的背景和意义,让大家感受实施乡村振兴战略所带来的巨大变化,懂得自己可以为乡村振兴做些什么。

接下来,九江镇还将举办“巧手绘就乡村美”绘画比赛、“美丽乡村随手拍”手机摄影比赛、乡村振兴研学示范基地评比等系列活动,纵深推进“乡村振兴进校园”,以活动为媒进一步提高乡村振兴工作的知晓度、支持度和参与度,凝聚一切社会力量建设美丽家园。

中纺联中产协到九江考察医卫用产业发展

珠江时报讯(记者/何万里 通讯员/刘颖君)12月10日至11日,中国纺织工业联合会副会长李陵申、中国产业用纺织品行业协会会长李桂梅一行先后到中国先进医卫用非织造产业示范基地、九江镇招商展示中心、必得福企业等实地考察,并开展研讨座谈会,中纺联、中产协对九江镇医卫用产业的发展表示了充分肯定。

据介绍,在2003年“非典”疫情后,九江镇企业家敏锐捕捉到医卫用产业发展先机,以必得福为代表的本土企业率先转型升级。通过多年深耕细作,九江镇的医卫用产业已渐显规模、卓有成效。

近年来,九江镇通过建平台、引项目、强链条、补短板等举措,将中国先进医卫用非织造产业示范基地不断培育壮大,并于2021年10月获评中国产业用纺织品行业“十三五”优秀公共服务平台。这既是对九江镇过去五年发展的肯定,也是激励九江镇医卫用产业不断向前迈进的动力。

历经20余年的发展,中国先进医卫用非织造产业示范基地已成功搭建以美国贝里、日本东丽、必得福为代表的“全球第一、亚洲第一、全国十强”医卫用新材料三级梯队。

随着美国贝里二期高等级防护服复合材料项目、必得福高端熔复合无纺布项目、佛山市物资储备综合基地项目等一批优质项目相继落户,九江镇已成为全球顶尖医卫用无纺布产能最密集的区域之一。

九江镇招商办相关负责人介绍,医卫用关联产业是九江镇经济发展的着力点和落脚点。打好招商引资主动仗,九江镇将深耕医卫下游产品、医用辅料耗材、医疗器械设备等医卫用产业,力争引入一批新的关联性强、融合度高的重大项目,以实实在在的产业发展成效,凝聚起更强大的高质量发展新动能。

下阶段,九江镇将紧跟行业发展步伐,通过继续深化与行业协会的合作机制,持续完善行业相关的政策体系、深入探讨基地的优化升级等举措,提升九江在医卫用新材料产业的话语权和主导权,全方位增强集群竞争力和区域影响力,全力把中国先进医卫用非织造产业示范基地打造成为世界级非织造高端企业集聚群。

靓地招亲 未来可期

C02

以墙为布 画美乡村

C04

百余幅靓照 等你来“撩”

C07